

8月份出口增速创17个月来新高——

中国外贸增长惠及全球经济

中国外贸的超预期“成绩单”，再次让疲弱低迷的全球市场为之一振。

海关统计数据显示，8月份，中国外贸进出口2.88万亿元，同比增长6%。其中，出口1.65万亿元，增长11.6%，创下近17个月来月度出口增速的新高。是什么支撑了我国出口的持续增长？未来这种增长态势还能延续下去吗？

稳外贸政策释放叠加效应

谁也没想到，突如其来的新冠肺炎疫情会给全球经济带来如此大的冲击，而外贸更是首当其冲。从年初的“愁眉苦脸”到如今的“松了口气”，很多外贸人坦言，过去的8个多月仿佛坐上了过山车。

口岸关闭、航线暂停、工业生产大规模停摆……来势汹汹的疫情几乎让外贸企业之前的所有经验都难以奏效，而外部市场的波动，特别是贸易保护主义及经济全球化遭遇逆流，更是让众多外贸企业陷入巨大的不确定之中。

关键时刻，党中央采取果断措施，在最短时间内遏制住了疫情的蔓延，统筹推进疫情防控和经济社会发展，不断加快复工复产步伐。同时，积极为外贸企业纾困，在3月初至4月初的1个月时间里，中央层面先后4次对稳外贸工作进行部署。

增设跨境电子商务综合试验区、

支持加工贸易转型发展、举办“云上广交会”……一系列精准措施持续发力，有效促进了外贸企稳回升。

今年以来，海关总署、商务部、财政部等相关部门先后出台了近百项政策举措，从广大外贸企业最关心的通关便利化、出口退税、减税降费等环节入手，在有效稳住外贸基本盘的基础上，形成了推动外贸促稳提质的合力。目前，上述政策的叠加效应仍将持续释放，通关“零延时”、国际贸易“单一窗口”改革等好做法在持续推进。

贸易数字化转型不断提速

从市场摔打中成长起来的中国外贸企业，先天就有超强的韧性。面对疫情，广大外贸企业灵活采取应对举措，不断加快贸易数字化转型，更加强定了外贸高质量发展的决心和信心。

9月10日，北京跨境电商综试区综合服务平台正式上线，这是北京海

关为跨境电商企业量身定制的数字化平台，可全面支持跨境电商领域北京地方特色业务模式。试运行2个月来，该平台处理相关进出口数据近400万单。

新平台广受欢迎的背后，是外贸出口“新势力”的迅速崛起。今年以来，跨境电商等新业态、新模式蓬勃发展，成为我国外贸增长的新引擎。

上半年，跨境电商在线成交进出口总值超过6000亿元，增长6.7%，明显高于同期整体进出口增速。

最新数据显示，疫情、贸易保护主义等外部因素并未阻止跨境电商对于各国外市场的融合，贸易数字化转型为传统外贸企业拓展了新发展空间，提供了强有力的支撑。

外贸承压不改向好趋势

眼下，推动全年外贸促稳提质的积极因素正不断积聚，从中央出台的一系列稳外贸政策举措持续发力到国际市场需求局部回暖等，均对我国外贸发展形成实质性利好。与此同时，全球疫情目前

尚未得到有效控制，出口市场整体萎缩、贸易保护壁垒明显增多等，也给外贸发展带来了诸多不确定、不稳定因素。

面对复杂严峻的外部形势，中国外贸谋求更大发展的根本路径，就是要立足长远、未雨绸缪，持续优化外贸营商环境，不断激发内生动能。外贸发展要紧紧围绕“以国内大循环为主体、国内国际双循环相互促进”的新发展格局，通过发挥内需潜力，使国内市场与国际市场更好联通，更好地用好国际国内两个市场、两种资源，推动外贸实现更高质量的发展。

日前，中央全面深化改革委员会第十五次会议审议通过了《关于推进对外贸易创新发展的实施意见》，对促进外贸发展进行了新一轮部署。刚刚闭幕的服贸会以及即将举办的进博会、秋季广交会，进一步向全球传递中国扩大开放的决心和信心。中国外贸的稳定发展，不仅惠及中国经济和中国人民，也会带动所有贸易伙伴发展，进而惠及全球经济和世界各国人民。
(据新华网)

警方提醒：

“入群”需谨慎 莫信黑“网贷”



新华社呼和浩特9月28日电

内蒙古自治区通辽市奈曼旗公安局

日前破获一起微信贷款诈骗案。

警方提醒，加入微信群需谨慎，切莫相信黑“网贷”。

不久前，奈曼旗警方根据报案人杨某提供的线索查明，杨某加入名为“唱歌”的微信群后，同群微信号名为“战狼”的王某主动添加杨某为好友，二人“相识”后开始聊天。

取得杨某信任后，王某自称在某平台做贷款业务，可帮杨某提高贷款额度。

杨某同意后，王某以缴纳手续费、保证金为由，让杨某为其转账。当杨某转给王某6000元时，突然发现微信里的“好友”王

某不见了踪影，才意识到自己被骗，于是报警。

奈曼旗公安局反电诈专业队经侦查，日前在吉林省通化市柳河镇某工地将犯罪嫌疑人王某抓获。经审讯，王某对以帮助他人办理贷款为借口实施诈骗的行为供认不讳。

警方提醒，微信极大便利人们生活的同时，也为不法分子提供了新的犯罪途径。添加微信群一定要谨慎，特别是要对陌生“好友”提高警惕；不要相信任何非正规贷款渠道，谨防黑“网贷”诈骗，当遇到索取手续费、保证金、解冻金、工本费等“贷款”程序时，千万小心，莫上当受骗。

消费热、旅游旺、文化浓

——国庆中秋“超长黄金周”热点前瞻

为期8天的国庆、中秋假期渐行渐近，您将如何度过？记者采访了解到，消费热、旅游旺、文化浓，将会是即将到来的“超长黄金周”的“主题词”。

节庆食品求新味重健康 线上线下热卖见证消费升温

苏式还是广式？甜味还是咸味？网购还是现买？传统的中秋节食品月饼不断推陈出新，消费者有了更多选择。

上海的百年老字号——杏花楼从年轻人喜爱的日常休闲零食中获得灵感，推出了酒心、乳酪、奶茶等新口味月饼；新雅粤菜馆则开发出鹅肝鲜肉、芥香金枪鱼、藤椒鱼等新口味月饼，将与年轻人在沪上餐厅常点的中外菜肴接近的口味作为新品开发的一个重点。

月饼热销是节庆消费市场供需两旺的缩影。美团最新报告预计，今年国庆中秋假期的住宿消费有望恢复至去年同期水平；旅游景区消费则可能恢复至去年同期水平的九成左右。携程预计，今年国庆、中秋假期我国国内旅游人次或将达到6亿，人们消费更注重品质和体验，创造出一个名副其实的“黄金周”。

传统文化展览密集推出 爱国主义主题教育活动升温

国庆节“巧遇”中秋节，中华传统文化和红色文化成为各地丰富节日文旅供给的一个更亮眼的“主题词”，爱国主义主题教育活动升温。

据北京市文物局最新统计，北京已有近40家博物馆将推出100余项特色文化活动。中华世纪坛艺术馆策划部工作人员刘妍言介绍，中秋节前夕，中华世纪坛将举办以“海上生明月 天涯共此时”为主题的中秋诗会，诗会融合名家诵读、民乐传情、多城市连线少年齐诵等形式，传递家国情怀。

上海围绕红色文化、海派文化、江南文化等主题推出140余项文旅活动。其中，上海市青浦区联合江苏省苏州市吴江区、浙江省嘉善县共同推出以江南文化为核心的美食、美景、文化溯源活动，让人深受亲子家庭青睐的上海科技馆正在展出“命运与共，携手抗疫——科技与健康同行”原创展览，展现新冠肺炎疫情暴发以来，中国快速反应、高效防控、全民参与，取得抗击疫情斗争重大战略成果的历程。

“我们特别聚焦科技如何助力战‘疫’。预计国庆、中秋假期场馆将迎来众多亲子观众，希望孩子们在观展中接受爱国主义教育，从小牢记科技强国使命。”上海科技馆相关负责人说。

厉行节约量力消费蔚然成风

业界人士分析，老百姓消费信心和需求“爆棚”，同时，厉行节约、量力消费、预约出行也正成为过节新风尚。

在功德林上海南京西路总店内，以厉行节约、反对浪费为主题的海报十分显眼，服务员主动提醒顾客适量点餐并主动提供打包盒。功德林相关负责人介绍，截至目前，功德林月饼销量已高于去年同期，这主要源于单例包装月饼的“贡献”，其销售量较去年同期实现两位数增长，顾客对量力消费更加认同。

春秋旅游副总经理周卫红介绍，国庆假期旅游产品均包括有关“杜绝餐饮浪费”的提示，在跟团游产品中，企业减少不必要的团餐安排，工作人员提示或帮助游客做

(新华社上海9月28日电)

我国营收千亿级企业首次突破200家

市场动态

我国营收千亿级企业首次突破200家

新华社郑州9月28日电 2020中国企业500强榜单28日在郑州发布，500强企业中营业收入规模在1000亿元以上的企业数量增至217家，较上年净增23家，其中8家企业营收超过了1万亿元。

企业是市场经济的主体，是引领

经济发展和技术创新的重要力量。中国企业500强榜单由中国企业联合会、中国企业家协会发布，至今已连续发布19年，各项榜单生动记录了我国企业发展的轨迹。

据了解，2002年首次发布中国企业500强榜单时，企业入围门槛年营

业收入只有20亿元，营收千亿级的企业只有10家。

今年中国企业500强的入围门槛为营收359.61亿元，较上年提高了36.36亿元。中国石化以2.81万亿元营收排名榜首，国家电网、中国石油位列二、三位，营收分别达到2.65万亿元和2.62万亿元。

2020中国企业500强营收总额达到86.02万亿元，较上年增长8.75%；实现净利润38924.14亿元，较上年增长10.2%。

今年500强企业中有431家企业提供了研发数据，合计投入研发费用10754.06亿元，研发强度为1.61%，达到历史新高。

四季度机会大于风险

“十一”前后这样投资

大咖把脉A股后市行情：机会大于风险，关注消费科技主线

关注医药板块回调机会

对于配置方向，解运亮看好科技、可选消费和券商三条赛道。

“中国经济正在经历转型，具体有三个方向：一是从低端制造向高端制造转型，对应到资本市场上利好科技板块；二是从对外需的依赖转向内需主导的驱动，对应到资本市场上利好消费行业；在转型的过程中，要更好发挥资本市场的作用，对券商板块是利好。”

此外，解运亮认为服务业有两个板块可以关注：一是交通板块。从6月份开始，上海、武汉、西安等大城市的拥堵指数均超过去年同期；二是电影板块。近期文化娱乐、文化消费的活跃度有所回升，在即将到来的国庆假期，电影市场的表现值得期待。

梁辉倾向于从公司商业模式来选择投资机会。“食品饮料龙头公司的商业模式好于其他板块，具有更强扩张能力，盈利质量更高，食品饮料是泛消费行业的不错选择。此外，科技引领全球经济发展，建

议投资者始终在这一领域寻找较好的投资机会。”

对于科技板块细分领域，梁辉表示看好消费电子、计算机、新能源车的投资机会。“今年是5G投入使用，消费电子行业需求旺盛，对于接下来几年相关公司而言都是利好；对计算机行业而言，在创新的大背景下，这方面会有更多的机会出现；新能源汽车行业也面临较大的发展机遇。”

梁辉还指出，随着经济逐步复苏，周期性行业会出现一些机会，但鉴于全球其他地区经济恢复程度不如国内，因此这一机会是结构性的，需要更加关注细分领域。“相对来说，看好借助互联网工具的小家电行业，以及价格上涨的周期品等。”

受到疫情因素影响，今年上半年医药板块出现了相当可观的行情，但近期板块回调明显。在梁辉看来，医药行业增速非常快，长期看是非常好的赛道，板块回调带来了选择优质公司的机会，投资上需要精选细分好赛道的龙头公司。

梁辉倾向于从公司商业模式来选择投资机会。“食品饮料龙头公司的商业模式好于其他板块，具有更强扩张能力，盈利质量更高，食品饮料是泛消费行业的不错选择。此外，科技引领全球经济发展，建

重视基金投资的复利机会

作为大类资产，黄金今年也迎来波澜壮阔的行情，但近期同样出现明显回调。在解运亮看来，未来黄金行情还可以期待，尤其是明年上半年。“从现在开始到明年上半年，投资策略上建议左手黄金右手科技股。”

梁辉建议投资者在资产配置时要用长线思维，增加对权益资产的配置。“如果股市估值不是特别高，经济没有明显下行趋势，股市是会有机会的。如果担心市场波动，可配置混合型基金。”

对于基金，梁辉补充指出，在

信息渠道、管理经验方面，专业投资者优势更突出，因此长期来看买股票不如买基金。“普通投资者可选择长期业绩比较好、管理人风格与自己契合的基金产品。”

在解运亮看来，买基金非常重要的就是要长期持有，重视复利的力量。“尽管一只基金短期收益率很可能不如股票，但是基金可以凭借复利的力量给投资者带来持续稳定的回报，从长时间维度看能够跑赢股票。对于个人投资者而言，可以多关注指数基金。”

(新华社北京9月28日)

随着国际化程度的日益提升，A股受海外市场影响也逐渐加深。两位嘉宾认为，未来海外市场或面临较大波动，但基于国内基本面以及疫情防控形势判断，A股将走出独立行情。

梁辉认为，海外市场存在二次探底的风险。首先，参照2018年，当前经济也受到全球贸易方面因素的扰动，这会对投资者情绪、资金流动等带来一定负面影响；其次，随着欧美疫情二次暴发，很多经济体货币政策的使用已经接近极限，叠加美股整体估值较高，股市后市如何演绎仍是未知数。

“后续流动性方面的积极因素减弱而不确定性因素增强，因此市场波动可能会加大。对于投资者来说，应该更关注优质公司，寻找盈利质量高、真正有增长的公司。”梁辉表示。

在解运亮看来，A股本轮波

动主要是受外围股市调整影响。目前宏观经济复苏节奏没有变，无论从经济基本面还是从流动性来看，中国市场相对海外有明显的优势。“接下来海外市场波动会很大，短期内A股难免也会受到一些影响从而出现一些波动，但是国内基本面比较好，所以A股一定会走出独立行情，面对短期波动没有必要过度恐慌。”

梁辉指出，A股结构性机会还会持续。“目前市场情绪低迷主要是受外围市场影响，随着四季度不确定性因素的逐渐消除，市场最终会跟随经济基本面出现一些结构性的机会，可关注盈利处在上升阶段的优质个股。”

对于A股四季度行情，解运亮认为机会大于风险，其原因：一是经济复苏对A股形成利好，二是对四季度的流动性无需担忧，三是对外部环境不确定性的评估结果可能乐观一些。